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Motto :  Marečku, podejte mi pero ! 
 
Milí předškoláci, školáci, poškoláci a záškoláci, středoškoláci a vysokoškoláci, zkrátka 
studující mládeži ! 
 
Zase se blíží konec jednoho školního roku a s ním také ohodnocení Vaší práce, vysvědčení, 
zkoušky, maturita, státnice. Někteří jsou již v klidu, jiní zvyšují frekvenci šprtání a každé 
vyrušování je silně rozladí. Obrovská nervozita pak přejde v uvolňující úsměv, když to máme 
za sebou.  
 
Jak jsi dopad ? No, výborně, jak jinak, bez problémů, akorát tam v komisi seděl jakýsi blbec, 
který se furt na cosi ptal, ale tomu jsem vytřel zrak ! 
 
Takže všem gratuluji, protože jsem si jist, že to tak dopadne. 
 
Nezapomeňte však, že studijní léta jsou ta nejkrásnější. Když jsme my v roce 1966 končili 
jako deváťáci, radovali jsme se, že už jsme ze základky venku. Dnes, když se po létech se 
spolužáky potkáváme na srazu, rádi bychom ty roky školní vrátili. A vzpomínáme tentokrát 
již v dobrém také na naše učitele, co jsme s nimi prožili. Na paní Jarmilu Kuchařovou, která 
si pletla jména, ale když vyprávěla dějepis, tak by bylo slyšet ve třídě, kdyby špendlík upadl, 
jak to bylo zajímavé. Na pana učitele Albína Tománka, který nás učil lásce k přírodě a 
k rodné vesnici a když jsme byli hodně bujní, tak zkrátka vyhlásil sběr všech vlastnoručně 
vyrobených zbraní a každý žák takovou zbraň musel do školy přinést. Na pana ředitele 
Zdeňka Caisbergera, který nám, klukům vynadal, že jsme břily, (dodnes nevím, co to je), 
protože jsme prohráli v Mořkově fotbal  5:1.  
 
A také jsme občas dostali vytaháno za uši, i nějaký pohlavek a facka padla. To by se Džamila 
divila. 
 
Vzpomínat by se dalo jistě hodně dlouho na další učitele a spolužáky a ty vzpomínky jsou 
vesměs pěkné. 
 
A tak, milí žáci a studenti, až budete končit jakoukoliv školu i tu naši základní, rozlučte se 
vesele a jako přátelé ! 
 
Přeji Vám krásné léto a  hodně příštích studijních i životních úspěchů !                
                                         
                                                                                           

        Starosta obce 
                                                                                          Ing. Břetislav Piterák 
 
 

Zpráva o jednání Rady obce Veřovice 
 
Rada obce Veřovice na svém 37., 38. a 39. jednání projednala organizační a obsahové zajištění 
13. zasedání Zastupitelstva obce Veřovice. 
 
Projednala záležitosti dalšího postupu při výstavbě biostanice za přítomnosti právního 
zástupce JUDr. Panáčka, úkoly k zajištění návštěv z partnerských obcí, vyhlášení výběrových 



řízení na opravy sociálního zařízení v základní škole a na projektování  splaškové kanalizace, 
opravy kanalizačních stok, ukončení pracovního poměru s panem Ing. Petrem Niklem a 
přijetí paní Miroslavy Gerykové do pracovního poměru a  žádosti občanů a hudební skupiny 
Záhořané. 
 

Závěry z 13. zasedání Zastupitelstva obce Veřovice 
 

13. zasedání Zastupitelstva obce Veřovice se konalo 29. května 2008 a projednalo tyto body: 
 

1. Záležitosti dalšího postupu výstavby biostanice za přítomnosti zástupců firmy BIOEN 
CZ a našeho právního zástupce JUDr. Tomáše Panáčka z  advokátní kanceláře JUDr. 
Stanislava Janáka. 

 
2. Závěrečný účet Sdružení Povodí Sedlnice včetně výsledku hospodaření a Zprávy o 

výsledku přezkoumání hospodaření za rok 2007 schválilo zastupitelstvo obce bez 
výhrad. 

 
3. Rozpočtové opatření č. 4 schváleno takto  : 

Komunální služby – ponížení rozpočtu o 300.000,- Kč 
Úprava parkoviště za kulturním domem zvýšení o 200.000,-Kč 
Oprava sportovního zařízení v majetku obce zvýšení o 100.000,- Kč 
 

4. Schválení záměru prodeje obecního pozemku parcela č. 2008/5 v k.ú. Veřovice. 
 

 
INFORMACE K VÝSTAVBĚ  BIOSTANICE 

 
Nejdříve pěkně od začátku. 
 
Dne 18. dubna 2007 se uskutečnilo jednání ve Frenštátě pod Radhoštěm, které svolal Svaz 
měst a obcí na ochranu beskydského regionu, jednání organizoval bývalý starosta Frenštátu 
p.R. Ing. Karel Míček. Na tomto jednání, kterého se za obec Veřovice zúčastnil místostarosta 
Ing. Jindra Zábranský, byla představena firma BIOEN CZ, a.s, která v exkluzivním 
zastoupení firmy Ing. Friedrich Bauer GmbH pro Moravu nabízela systém biostanice 
s ležatými fermentory, systém plně automatizovaný a uzavřený, který nenarušuje zápachem 
okolí. Svaz měst a obcí sledoval touto akcí možnost využití těchto systémů jako náhradního 
zdroje výroby elektrické energie a posílení tak zájmu neotvírat frenštátské doly. Na tomto 
jednání zazněly také podmínky výstavby, včetně možnosti získat dotace až do výše 80 %. To 
byly první informace o tomto typu biostanice, nikdy předtím jsme tyto informace neměli a 
nemohli jsme proto o nich nic hovořit. 
 
Dne 20. dubna 2007 se uskutečnila valná hromada Sdružení Povodí Sedlnice na lyžařské chatě 
ve Veřovicích, na kterou přijali pozvání také zástupci firmy BIOEN CZ, a.s., aby nám znovu 
celý systém objasnili a vysvětlili. Ze schůzky je pořízen záznam studiem Sněženka. 
 
Dne 23.4. a 25.4.2007 se uskutečnilo veřejné jednání s občany ke studnám, kde jsme také 
vysvětlovali možnosti vybudování biostanice v obci. 
 
26. dubna 2007 totéž se uskutečnilo při setkání s místními podnikateli. 
      



Na základě zájmu občanů o tuto záležitost byl zorganizován a dne 16. května 2007  
uskutečněn zájezd do Rakouska na prohlídku takové biostanice. Zájezdu se také zúčastnili 
starostové z okolí a celý průběh natáčelo studio Sněženka. 
 
11. června 2007 byla veřejná schůzka s občany k septikům a čistírnám a 27. června 2007 
v kulturní domě další schůzka občanů se zástupci firmy BIOEN CZ, a.s., včetně promítání 
filmu ze zájezdu. 
 
Každý občan, který měl zájem seznámit se s touto problematikou, měl také možnost. 
 
Vzhledem ke kladným ohlasům bylo zahájeno jednání s firmou BIOEN CZ, a.s. o další 
spolupráci a připravována mandátní smlouva. V této době se stále kalkulovalo s možností 
získat dotaci. 
 
Na 6. zasedání zastupitelstva obce dne 4.5.2007 odsouhlasilo zastupitelstvo projednávání 
změny územního plánu č.1 k využití pozemků za firmou ALVE pro stavbu biostanice. 
V tomto duchu nyní probíhá vypracování změny č.1 Urbanistickým střediskem Ostrava, ke 
kterému bylo vyhotoveno  posouzení vlivu stavby na životní prostředí obce. 
 
Na 7. zasedání zastupitelstva obce dne 29.6.2007 byl schválen záměr výstavby biostanice a 
vyhlášeny podmínky výběrového řízení. 
 
Výběrové řízení se konalo v červenci 2007, výběrová komise konstatovala, že firma BIOEN 
CZ, a.s. podmínky splnila, kromě jediné, překročila limit na odměnu. 
 
Výběrové řízení se tedy opakovalo a následně firma BIOEN CZ, a.s. upravila nabídku, která 
splňovala všechny požadavky. 
 
Na 9. zasedání zastupitelstva obce 26.10.2007 byla zastupitelstvem schválena výstavba 
biostanice, uzavření mandátní smlouvy s firmou BIOEN CZ, a.s. na zajištění výstavby 
biostanice a koupě pozemků pro výstavbu biostanice. 
 
Desátého zasedání dne 13.12.2007 se zúčastnili zástupci firmy BIOEN CZ, a.s. a odpovídali na 
dotazy občanů a zastupitelů. 
 
K obratu v celé záležitosti došlo na začátku roku 2008, kdy Ministerstvo životního prostředí 
pozastavilo dotace na výstavbu biostanic a banky začaly požadovat na potřebný úvěr ručení 
majetkem obcí až ve výši 20 %. Takové možnosti naše obec nemá a byli jsme vyzváni, 
abychom se dále rozhodli jak pokračovat. 
 
Na 11. zasedání zastupitelstva obce bylo dohodnuto, že bude svolána pracovní schůzka 
zastupitelstva se zástupci firmy a JUDr. Panáčkem. Byl vypracován právní rozbor, v němž se 
obě strany obviňují z nedodržování mandátní smlouvy. 
 
Na pracovní schůzce zastupitelstva obce bez zástupců firmy BIOEN CZ, a.s., kteří se 
z jednání omluvili, byly rozebrány možnosti další spolupráce. Jejich návrh s právní analýzou 
připravil JUDr. Panáček na 13. zasedání zastupitelstva obce a doporučil, aby došlo k dohodě 
obou stran o odstoupení od mandátní smlouvy a aby byla vytvořena společnost z ručením 
omezeným. Firma BIOEN CZ, a.s.  převezme veškeré další závazky a provede všechny další 
kroky k výstavbě biostanice na vlastní náklady a za to bude 85% vlastníkem podílu 
v obchodní společnosti. Obec Veřovice ponechá v nově vzniklé společnosti vklad - zaplacené 
faktury za patent, vypracování energetického auditu a podnikatelského záměru, který činí asi 



1,100.000,- Kč a vykoupené pozemky. Stane se 15% vlastníkem podílu na vzniklém majetku a 
na zisku, odhadem asi 22.000.000,-Kč.  
 
Firma BIOEN CZ, a.s. dále zajistí pro obec Veřovice svoz určených biologických odpadů za 
cenu dopravy, zaměstná občany Veřovic, budou-li splňovat odborné podmínky a vybuduje 
v prostoru biostanice sběrný dvůr, který bude obchodní společnost provozovat. S navrženými 
podmínkami firma BIOEN CZ, a.s. souhlasí a je připravena je akceptovat.  
       
Přípravou smluv je pověřena Advokátní kancelář JUDr. Janáka Frenštát pod Radhoštěm. 
Tato varianta dalšího postupu získala většinu devíti hlasů. Vychází ze situace, že již byla 
provedena řada kroků, které již stály finanční prostředky a nedají se jinak využít než pro 
stavbu biostanice. 
 
Proti této variantě se staví tři zastupitelé, kteří požadují úplné odstoupení nejen od mandátní 
smlouvy, ale i od spolupráce s firmou BIOEN CZ, a.s., což by znamenalo soudní řízení 
neznámého výsledku o tom, kdo nese větší míru zavinění za neplnění dohody. 
Zbývající tři zastupitelé se zdrželi hlasování. 
 
                                                                              

OTEVŘENÍ  MOSTU  U  FIRMY  SLAVÍK 
 
Most je hotov a může být používán  ve zkušebním provozu. Připravuje se ještě doplnění 
dopravních značek a vydání kolaudačního souhlasu. 
 
 
 

                  GRATULACE FOTBALISTŮM               
 

Dorost AFC Veřovice postoupil z okresního přeboru do krajské soutěže, což je 
samozřejmě velký úspěch, o který se zasloužili nejen všichni hráči, ale především 
trenér Ladislav Štěpán a vedoucí Lubomír Černoch. 
 
Družstvo ze 4. a 5. třídy ZŠ Veřovice se dvěma děvčaty v sestavě vyhrálo okresní 
soutěž školních fotbalových družstev v McDonaldś Cupu 2008, porazilo ve finále 
i SŠK Bílovec. V krajském finále v Ostravě po dvou porážkách a jedné výhře 
naši žáci a žákyně skončili pátí. 
 

 
 

 SVATOJÁNSKÉ ODPOLEDNE  A POHÁDKOVÝ  LES 
 

Zveme děti, rodiče i prarodiče, aby se přišli společně pobavit a zasoutěžit si pod dozorem 
známých pohádkových postaviček. Protože nám počasí 24. května nepřálo, chceme to dětem 
vynahradit. Pohádkový les se koná 21.6.2008 od 14,00 hod na Včelařském středisku. Budeme 
spolu hledat ukrytý poklad loupežníků, kteří řádili ve veřovických lesích a plnit další úkoly. 
Za úspěšné splnění úkolů budou děti odměněny sladkostmi a hračkami. Vše však závisí na 
dobrém počasí, v případě deště se akce nekoná. 



Vstupné je dobrovolné a bude věnováno na činnost dívčího fotbalového klubu. 
 
Za pořadatele a dívčí fotbalový klub Vás zve a na Vaši účast se těší  
                                                                                  Monika Piteráková 
 
       
 
INFORMACE PRO OBČANY ČESKÉ REPUBLIKY – OBČANSKÝ PRŮKAZ S DOBOU 

PLATNOSTI 1 MĚSÍC 
 
Z důvodu ZTRÁTY, ODCIZENÍ, POŠKOZENÍ NEBO ZNIČENÍ občanského průkazu lze 
vydat na žádost občana tzv. „ na počkání “  
 

• občanský průkaz bez strojově čitelných údajů  s platností 1 měsíc. 
 
Za jeho vydání se vybírá správní poplatek ve výši 100,- Kč. Žádost o se podává u obecního 
úřadu obce s rozšířenou působností podle místa trvalého pobytu občana (Městský úřad 
Frenštát p.R.) současně se žádostí o vydání OP se strojově čitelnými údaji (správní poplatek 
činí rovněž  100,- Kč).  Občan je povinen předložit 2 fotografie pro vydání OP bez strojově 
čitelných údajů a 1 fotografii pro vydání OP se strojově čitelnými údaji, tzn celkem 3 
fotografie.  
 
Informace : MV, odbor správních činností 

 
 

INFORMACE O ČINNOSTI ZŠ - MŠ VEŘOVICE ZA MĚSÍC KVĚTEN 2008. 
 
„...Ty jsi moje, já jsem Tvoje, my se máme nejradši...“ - to je úryvek z přáníčka, které zaznělo 
na závěr vystoupení na zahradní besídce dětí mateřské školy pro maminky k jejich svátku. 
Děti zatančily valašské tanečky a pak následovalo přání a pohoštění pro maminky. Děti se 
bavily při různých soutěžích a hrách, po kterých následovaly odměny, skákaly na trampolíně 
a zkoušely své pěvecké umění. U ohně si všichni opekli buřtíky. Za přípravu a pomoc chceme 
velmi poděkovat p. Stanislavu Pokornému s rodinou a taky žákům 8. a 9. třídy ZŠ. Besídky se 
zúčastnil za OÚ starosta Ing. Břetislav Piterák a místostarosta Ing. Jindra Zábranský. Za ZŠ 
se zúčastnila Mgr. Hana Bartoňová.Všichni přítomní prožili krásné odpoledne. S valašskými 
tanečky vystoupily nejstarší děti na odpoledni pro dříve narozené občany Veřovic a 
družebního města Výprachtice. 
 
Ve středu 14.5.2008 jsme navštívili baletní vystoupení žáků ZUŠ ve Frenštátě p./R. Práci 
kadeřnice mohly děti pozorovat při exkurzi v provozovně pí. Marty Surovcové. Děkujeme jí, 
že se nám věnovala ve svém volném čase. Maminky s dětmi na mateřské dovolené se setkaly v 
mateřské škole naposledy v tomto školním roce ve středu 28.5.2008. 
 
Seznamy přijatých dětí na školní rok 2008 - 2009 jsou vyvěšeny v jednotlivých odděleních 
mateřské školy. Prosíme rodiče přijatých dětí, aby se v týdnu  před nástupem dítěte do MŠ 
přišli domluvit ohledně docházky. Žádosti nepřijatých dětí jsou vedeny i nadále v evidenci. 
Při uvolnění místa či případných změnách budou rodiče písemně informováni. 
UPOZORŇUJEME RODIČE, ŽE V DOBĚ LETNÍCH PRÁZDNIN BUDE MATEŘSKÁ 
ŠKOLA UZAVŘENA OD 14.7. - 16.8. 2008. 
 

Zdenka Kiecková 
učitelka MŠ 

 



Lyžařský klub Veřovice informuje: 
 
I když je sezóna již za námi, tak je potřeba ještě vyhodnotit poslední závody, na které se 
nedostalo v dubnovém vydání zpravodaje, shrnout celkově zimní sezónu a informovat o 
přípravě na zimní sezónu 2008-2009, která začíná přípravou „na suchu“ - tj. většinou běhy do 
vrchu a přespolními běhy, stejně jako cyklo závody.  
 
Poslední závody v běhu na lyžích proběhly dne 28.3. 2008 na Horních Mísečkách (Krkonoše). 
Běžely se stejně jako v lednu ve Veřovicích tři závody v jednom víkendu, což se dalo čekat 
opět vzhledem k sezóně téměř bez sněhu. V pátek šlo o Mistrovství ČR ve sprintu, dále závody 
Českého poháru v sobotu klasickou technikou a v neděli týmovými sprinty (Sprint relay). 
Závodů se za LKVE účastnili čtyři závodníci - dorostenci, a to Jan Bartoň, Josef Kučínský, 
Tadeáš Kučínský a Dan Čáň. Zatímco první dva jmenovaní spadají do kategorie starších 
dorostenců, tak Tadeáš a Dan spadají do kategorie mladších dorostenců. Kluci opět 
nezklamali a zabodovali, a to i přes problémy, se kterými se potýkali celý víkend - více se 
dozvíte na stránkách LKVE http://lk.verovice.net. V pátek se na třetím místě umístil Jan 
Bartoň, který navíc potvrdil svoji specializaci na sprinty, ve kterých byl nejlepší ze všech. V 
sobotu se na pěkném 5. místě doběhl Josef Kučínský, který se specializuje na klasickou 
techniku a jako 8. dojel Jan Bartoň. No a v neděli si toto duo ve sprintech dvojic vyjelo krásné 
šesté místo, s dvacetisekundovou ztrátou na první dvojici, ovšem vzhledem k pádům a 
kolizím, které je potkaly na trati, jde opět o velmi pěkné umístění. Bohužel mladší dorostenci 
se potýkali nejen se závodem, ale také s nemocí, takže mimo pátečních závodů k dalším 
závodou kluci nenastoupili, ale i tak to pro ně byla další soutěžní zkušenost.  Pokud jde o 
družstvo, které bojovalo v sezóně 2007 - 2008 za barvy Veřovic, tak toto se skládalo z těchto 
závodníků: 
 
Daniela Hrivňáka - ml. žáka. Je to mladičká veřovská naděje, technik. Již ve svém útlém věku 
jezdí krásně a svým stylem strčí do kapsy kdejakého dorostence, juniora či muže. V sezóně se 
na krajské úrovni umístil vždy na stupních vítězů. Na republikové úrovni doplatil na 
nezkušenosti z velkých závodů. A tak z „medailově“ rozjetých závodů byl v cíli nakonec jen 
lehce nadprůměrný. Jeho čas však ještě určitě přijde v důležitějších závodech. 
 
Michala Šmahlíka ml. - staršího žáka. Tento byl v sezóně často nemocný, což stojí za jeho 
někdy rozpačitými výkony. S republikovou konkurencí se však vypořádal skvěle, kde obsadil 
9. a 11. místo!!! Se svými kolegy Hrivňákem a Fojtíkem tvoří jeden ze základních stavebních 
kamenů LKVE. 
 
Václava Fojtíka - staršího žáka, který je poslední z trojlístku veřovských nadějí. V trénincích 
vzhlíží k Pepovi Kučínskému a Honzovi Bartoňovi. Nevýhodou je momentálně jeho nízká 
postava. Na republikové úrovni přesto patřil do první poloviny výsledkové listiny, kdy lze 
očekávat ještě jeho další růst. Chceme upozornit na jeho obrovský přínos pro tým. Je skvělý 
povahově a rozhodně se s ním nikdy nenudíte! Těšte se na jeho příští sezónu. 
 
Tadeáše Kučinského - mladšího dorostence. Tadeáš absoloval ve svém věku teprve první 
kompletní sezónu.  I když slovo „kompletní“ je v tomto případě zavádějící. Častokrát bojoval 
s nemocí, což mu prakticky neumožnilo se pořádně poprat s republikovou konkurencí. Jeho 
postava, píle a zarputilost však naznačují, že by mohl jít ve stopách svého bratra Josefa. 
Disponuje totiž obrovským potencionálem. 
       
Daniela Čáně - mladšího dorostence z Valašského Meziříčí závodícího dlouhodobě za LKVE.   
Dan teď prochází těžkým obdobím, což se odrazilo v jeho motivaci do závodů, ale v příští 
sezóně to určitě dožene, vždyť stylově patří k jedněm z nejlepších běžců. 



Josefa Kučínského - staršího dorostence, který byl před sezónou „ten druhý“, za Honzou 
Bartoněm. Pepa ale vystoupil z jeho stínu. Jeho jméno se začalo skloňovat v celé republice a 
dnes už všichni vědí, že Veřovice nemají jen jednoho TOP závodníka. V sezóně byl  z cca 
padesátičlenné konkurenci celkově na 14. místě (vloni šlo o místo 59., což hovoří za vše). 
Vytříbený klasik, v této technice už poráží reprezentanty ČR. Vybojoval si účast ve 
Sportovním centru mládeže pro rok 2009 a jen málo mu chybělo, aby se zařadil i do 
reprezentace Olympijských (OH) nadějí. A pozor, Pepova křivka výkonnosti jde stále nahoru! 
 

Jana Bartoně - staršího dorostence, stálici veřovského lyžování. V sezóně se zaměřil na 
sprinterské závody. Ty mu šly skvěle, neboť celkový žebříček sprinterů vyhrál. V distančních 
závodech, kde v této kategorii panuje obrovská konkurence, se také neztratil. Jeho nejhorším 
umístěním v sezóně bylo 11. místo, a to po týdenní nemoci! Jinak  vždy dojel v nejlepší desítce 
republiky, celorepublikově je pátý. Probojoval se do celorepublikového sportovního centra 
mládeže 2009 a jeho výkonnost je na hraně s juniorskou reprezentací ČR. Pořád má před 
sebou skvělou budoucnost. 
 
No a už nám začíná příprava na další sezónu. Jak jsme se již zmínili, jde většinou o běžecké a 
cyklo závody. První ze závodů, kterého se naši členové účastnili byl „Běh na Velký Javorník“. 
Tento závod se běžel v sobotu 17.5. 2008. Na start 20. ročníku Běhu na Velký se postavili naši 
čtyři závodníci a všichni čtyři se umístili na medailových pozicích, a to Jan Michálek (třetí 
místo v žácích 13 let a méně), Josef Kučínský, Václav Fojtík a Tadeáš Kučínský (všichni 
obsadili všechny tři stupně vítězů v kategorii dorostenců 14-17 let).   Nutno dodat, že 
závodníci šli na start v rámci tréninku po zhruba desetidenní tréninkové zátěži po posezóní 
regeneraci. Víme, že kluci mají natrénováno, a tak úspěchy se daly čekat, co jsme však 
nečekali, to byly slova komentátora při vyhlášení: „Ve Veřovicích mají prachy a kde jsou 
prachy, tam jsou i výsledky!“, což je potřeba raději ani nekomentovat. Možná jde k tomu 
pouze dodat, tak proč se stará trenér, proč se kluci sami poctivě k závodům připravují a proč 
je podporují v tomto sportu jejich rodiče? Všechny jmenované to stojí nejen pořádné úsilí, 
dřinu, ale také odříkání celé rodiny, aby se děti mohly věnovat tomuto sportu. Možná nám ve 
Frenštátě p/R. závidí to zázemí (pořadatelskou, rodičovskou a trenérskou podporu, sponzory, 
podporu obce a zúčastněných občanů), které si ve Veřovicích umíme všichni společně vytvořit 
nejen pro lyžování, vždyť výborně u nás pracují i ostatní spolky.  

Za LKVE Taťána Kuzmová a Libor Sýkora ml. 

 

Důležité upozornění :  

Z technických důvodů bude v době od 1.9. 2008 do 24.10. 2008   u z a v ř e n a    lyžařská 
chata ( rekonstrukce sociálního zařízení ).  

 

       

 
INFORMACE  KLUBU  DŮCHODCŮ 

 
Klub důchodců ve Veřovicích pořádal dne 7. května 2008 posezení s důchodci z Výprachtic. 
V loňském roce – v září 2007 - byl pozván náš klub na návštěvu do Výprachtic, kde nás velmi 
srdečně přijali. Na oplátku jsme  je pozvali k nám do Veřovic. Dopoledne jsme uskutečnili 
společnou návštěvu muzea ve Frenštátě p.R. a poté návštěvu kostela v naší obci. Při této 
příležitosti chci poděkovat otci Miloši Šmahlíkovi, který nás seznámil  s historií tohoto kostela. 
Po prohlídce jsme se všichni sešli v kulturním domě, kde jsme měli společný oběd. Musím 
také poděkovat mateřské škole ve Veřovicích, která přišla mezi nás a zatančila valašské 
tanečky. Celé odpoledne nám vyhrávala kapela, takže jsme si zatančili i zazpívali. Naši hosté 



se prošli také po vesnici a moc se jim líbila úprava a čistota okolo našich domků. Bylo to moc 
hezké setkání a já věřím, že nebylo poslední. Děkuji touto cestou paní Hance Černochové, 
která nám upekla výborné koláčky. Poděkování rovněž patří i cukrářce paní Marušce 
Machové za vynikající zákusky a panu Jaroslavu Machovi, který se o nás s celým kolektivem 
vzorně staral. Dík patří i obecnímu úřadu, který nám vypomohl při organizaci tohoto setkání. 
 
Předsedkyně klubu 
Oldřiška Šimková 
 

 

 

 

Dějiny a současnost farního kostela ve Veřovicích 
 
V letošním roce si připomínáme 150 let od vysvěcení místního kostela. Roku 1852 bylo 
započato se stavbou nynějšího kostela. Připomeňme si, že do roku 1784 byl ve Veřovicích 
dřevěný kostelík a po tomto roce byl postaven kostel kamenný s dřevěnou věží, který byl 
zasvěcený Nanebevzetí Panny Marie. Roku 1852 byl tento kostel zbořen a z prken postavena 
modlitebna ( kaplička) v místech bývalého hřbitova, která sloužila po dobu postavení a 
vysvěcení nynějšího kostela. Stavitelem byl pan Zapletal z Frenštátu p. R. Tento kostel měl 
být vystavěn ve směru jih – sever. Pracovníci se však nemohli dokopat na skálu pro základy, 
proto jej postavili na ose východ – západ. Pro věž byly kopány základy 6 m hluboké, než se 
dokopali na skálu. Při pokládání vazby nechtěl stavitel připustit, aby vazba byla položena bez 
spojovacích železných pásů , ale jeho návrh byl zamítnut a stavitel byl přinucen vazbu položit 
dle schváleného projektu. Následky této nedostatečně zajištěné vazby se však pod tíhou břidlic 
brzy projevily. Hrubá stavba byla dokončena roku 1854. Dle archivních záznamů byl kostel 
vysvěcen 28. června a opět zasvěcen Nanebevzetí Panny Marie. Věž kostela byla postavena jen 
do výše střechy a byla dokončena až v roce 1864. Do té doby sloužila pro zvony dřevěná 
zvonice z trámů, postavená na místě dnešního hřbitova, kde se nyní nachází hrobka Fojta – 
rodiny Urbanovských. 
 
Kostel je dlouhý 50 m, široký 17,5 m, vysoký 35 m. Věž je vysoká od terénu 55 m. Kříž na věži 
i s podstavcem je vysoký 5 m. Zda byly plány nynějšího kostela zaměněny s plány kostela ve 
Warnsdorfu v Čechách se nepodařilo prokázat. V té době byly Veřovice na úřadech vedeny 
německy – Wernsdorf. Co však domněnku o záměně plánů utvrzuje je fakt, že v té době měly 
Veřovice necelých 1200 obyvatel. Architekt by si asi těžko dovolil navrhnout projekt tak 
velkého kostela, který dnes u nás stojí, pro tak malý počet obyvatel malé horské vesnice. Dle 
korespondence z děkanstvím ve Varnsdorfu není však tato záměna nikde u nich 
zaznamenána. Při dostavbě prý chyběly peníze, proto byla věž dostavěna později a opět ne 
podle plánu. Ukončení věže mělo mít cibulovitý tvar.  
 
První a původní krytinou kostela byla břidlice, která však byla brzy odstraněna, neboť její 
váhou začaly se krovy roztahovat a klenutí i stěny praskaly. Roku 1870 se proto začalo 
pracovat na zabezpečení stavby. Klenutí bylo staženo silnými pásy železa, oblouk nad 
presbytářem byl stržen a nahrazen novým, na každé straně bočních zdí byly postaveny čtyři 
venkovní opěrné pilíře. Břidlice na střeše byla nahrazena šindelem. Tento však začal brzy 
zahnívat a musel být stržen. Střecha pak byla pokryta plechem. Roku 1934 byl plech 
odstraněn a střecha pokryta eternitem, který vydržel do roku 1970, kdy byl nahrazen 
hliníkovým plechem. Připomeňme si ještě další větší opravy exteriéru kostela, jak šly za 
sebou. První hromosvod, 3krát natírána plechová střecha, nové věžní hodiny s elektrickým 
osvětlením, nově omítnutá věž a západní část kostela, omítnut nově celý kostel, několikrát 
byla opravována vazba kostela, nová břízolitová omítka kostela, o rok později břízolitová 

 



omítka věže, nové ciferníky na hodinách, odvodnění kostela, osvětlení kolem kostela, oprava 
nátěru opěrných venkovních sloupů, nasvícení kostela a věže, rekonstrukce věžních hodin. 
 
Také interiér kostela doznal značných změn a úprav. Budou opět uvedeny chronologicky bez 
udání letopočtu. Vybílení kostela, malba temperovými barvami, nová elektrická instalace, 
létací vnitřní dveře, nové venkovní dveře, nová mramorová dlažba, zhotovení 42 nových 
modřínových lavic, provedeno zdvojení kostelních oken. Za P. Pavla Hývnara byla provedena 
úprava interiéru v duchu liturgické obnovy II. Vatikánského koncilu ( nové vymalování, 
odstranění původních oltářů a mřížky mezi kněžištěm a chrámovou lodí, instalace nového 
obětního stolu, svatostánku, ambonu a šesti nových obrazů na průčelí od malířky Bedřišky 
Znojemské). Dále byla zhotovena mříž u hlavního vchodu, instalace plynového topení a byla 
zhotovena nová zpovědnice. Na těchto venkovních i vnitřních opravách se velkou měrou 
podíleli veřovičtí věřící, kteří odpracovali desetitisíce brigádnických hodin.  
 
Od roku 1858, kdy byl kostel vysvěcený zde působilo 39 kněží, kteří buď sídlili na veřovické 
faře nebo dojížděli z jiných farností. Nejdéle zde sloužil mše svaté P. Karel Veselý ( 26 roků), 
který k nám docházel z Lichnova a nejkratší dobu u nás působil P. Ladislav Filgas  ( 2 měsíce) 
také z Lichnova. Jména kněží, kteří u nás působili, jsou uvedena ve sledu bez datumu 
nástupu. Václav Rypka, Franz Seelenfreund, František Kunda, Jan Strouhal, Matěj Thorž, 
Josef Matiáš, František Zapletal, Florián Hluštík, Josef Karhánek, Cyril Stojan, Leopold 
Zatloukal, Bartoloměj Stejskal, Jan Halouzka, František Kuzník, Štěpán Tesařík, Arnošt 
Dostál, Alois Staniš, Adolf Pešna, Ludvík Fuček, Bedřich Hýža, Jan Poštulka, František 
Botek, Adolf Jedelský, Alois Řezníček, Josef Izák, Hugo Schneider, Metoděj Výrek, Jan 
Porubský, František Bláha, Karel Veselý, František Filip, Antonín Uhlář, Ladislav Filgas, 
Pavel Hývnar, František Zehnal, Michal Petr, Tadeáš Wojnar, Marcin Slawicki, Miloslav 
Šmahlík. 
 
Kostelnickou službu v tomto kostele vykonávalo 9 kostelníků. Rekord v trvání kostelnické 
služby drží rod Bartoňů z č. p. 8 ( František, Vincenc a František) od r. 1845 do r. 1949. Další 
kostelníci byli : Josef Matuš, Marie Grozmanová, Adolf Kocián, Marta Machová, Aloiz Pitel a 
Ladislav Bartoň. 
 
Po dobu trvání veřovického kostela zde působilo 14 varhaníků. V roce 1917 – 1919 byly 
konány bohoslužby bez doprovodu varhan. V současné době působí v naší farnosti 5 
varhaníků. Prvním varhaníkem byl nadučitel Josef Dušek st., po jeho smrti pokračoval jeho 
syn Josef Dušek ml. Dále následovali Julius Lohler, Vincenc Beseda, František Beseda, Jan 
Horák, Ludmila Jurková (roz. Bartoňová), Jaroslav Pospíšil, Ludmila Dorazilová (roz. 
Kellerová), Alena Smetanová (roz. Pitelová), Vít Smetana, Pavel Pitel, Kateřina Křenková 
(roz. Pitelová) a Pavla Cibulcová  (roz. Briolová).  
      
Seznámili jste se ve stručnosti s historií i současností veřovického kostela a u příležitosti oslav 
150. výročí jeho posvěcení si přejeme, aby dominanta naší obce i nadále byla zvelebována a 
sloužila nejen naším farníkům.  
 

Pramen : Albín Tománek - Dějiny náboženství ve Veřovicích II. 
 
 
 
 
 
 

 



POZVÁNKA 
 

Římskokatolická farnost Veřovice Vás všechny zve 

 
OSLAVY 150. VÝROČÍ POSVĚCENÍ 

KOSTELA NANEBEVZETÍ PANNY MARIE VE VEŘOVICÍCH 
 

které se uskuteční v neděli 22. června 2008    
 

PROGRAM: 
  9.30 hod.           slavnostní mše svatá 
14.30 hod.           svátostné požehnání 
15.00 hod.           prohlídka kostela s průvodním slovem 
   poté                  kulturní program v orlovně 
 
 

Těšíme se na setkání s Vámi při příležitosti této slavnostní události 
 

 

 

 

POZVÁNKA 

 

Náhodně se scházející místní amatérský ochotnický soubor – Mladí a neklidní – si Vás 
dovolují po několikaleté tvůrčí  pauze pozvat na premiéru divadelní adaptace filmu Pelíšky, 
která se pro změnu jmenuje Pelíšky. Premiéra, spojená asi s derniérou, se uskuteční 
v Kulturním domě ve Veřovicích 
 

 

   
 
 

 
Vstupné bude dobrovolné. 
 
Přijďte se s námi pobavit, možná se i zasmát, ale taky si zavzpomínat na dobu před čtyřiceti 
lety, jak to vidíme my „ Husákovy děti “.  Věříme a doufáme, že Vy, kteří jste již některé naše 
představení viděli v minulosti, opět dorazíte a vezmete s sebou i své blízké a známé. Čeká Vás 
multimediální podívaná ve velkém stylu (měřeno veřovickými parametry), bohaté občerstvení 
v přestávkové pauze, atd. A když už Vás neláká nic, alespoň se dozvíte, zdali hoří nebo nehoří 
věc, na stránkách  zpravodaje tak často zmiňována.  
 
Srdečně se na Vás těší Mladí a neklidní. 
P.S.    Znalost  filmu Pelíšky je výhodou, ne však podmínkou. 
    
 
 
 
 

 

 

 



POZVÁNKA NA LETNÍ VEČER 
 
Restaurace Na Fojtství ve Veřovicích Vás všechny srdečně zve na již tradiční 

 

 

 
který se bude konat v sobotu 14. června 2008 v prostorách 
restaurace. K tanci bude hrát skupina Meteor.  
Pochutnat si můžete na našich specialitách na grilu – 
vepřová kýta na rožni, kuřecí špalíčky, steaky, apod.  
Těšíme se na Vaši návštěvu – zaměstnanci restaurace. 
 
 

INZERCE 
 

Prodám palivové dříví listnaté v 1 m délkách s možností dovozu.  
Kontakt : ����  603 315 738 
 
 
 
 
HOSPŮDKA NA NÁDRAŽÍ         oznamuje změnu prodejní doby: 
 Po – So   6,30 – 10,30 hodin        13,30 – 21,00 hodin 
 Ne a svátky    8,00 – 21,00 hodin 
 
 
 
 

NĚCO PRO ZASMÁNÍ 
 
 
ZÁSADY DOBRÉ HOSPODYŇKY 
 

• Okna myji málokdy, protože miluji ptáky a rozhodně nechci, aby si rozbíjeli zbytečně 
hubu. 

• Podlahy nevoskuji, protože myslím na bezpečnost svých hostů. 
• Hmyz mi nevadí. Každý brouk má jméno s souhlasí se vším, co řeknu. 
• Jarní úklid nedělám. Mám ráda všechny roční sezóny a nechci, aby ty zbylé žárlily. 
• Nepleju zahradu, protože nechci mařit Boží úsilí. 
• Nevyhazuji staré věci. Manžel nemůže nic najít i tak, nač ho plést více. 
• Nežehlím. Rozhodla jsem se věřit cedulkám „ nežehlivé“. 
• Nestresuji se ničím. Kdo to dělá – umře mladý. A já chci vydržet co nejdéle. 
 

A  pamatuj, uklizený dům je znakem, že se ti „ podělal kompjútr “ !!! 
Tvá dobrá hospodyňka. 
 
                                                                   

 

 

 



Pár poznámek k dopisu Veřovických zahrádkářů 
 
Chci jen v krátkosti reagovat na některé podněty v článku p. Ing. Mojmíra Tichavského 
zveřejněného v minulém zpravodaji. Ano, náklady na  svoz biologických odpadů se 
v budoucnu promítnou do celkových nákladů na odpadové hospodářství, a ty mají 
samozřejmě vliv na výpočet paušální sazby poplatku na občana a rok v letech následujících. U 
nás tato částka činí 360,- Kč.  Je potřeba si zároveň také říci, že se jedná o nejnižší poplatek 
u obcí v regionu. Kolik kdo produkuje odpadů samozřejmě nevíme a jestli jsou rozdíly 
v produkci odpadů u jednotlivých rodin až pětinásobné nedovedu posoudit, ale troufám si 
tvrdit, že tam, kde se odpad třídí odváží se méně popelnic. 
 
Ale vraťme se k bioodpadům. Myšlenka, že bychom veškeré odpady ze zahrádek a údržby 
zeleně kompostovali, se mi velice zamlouvá, ale bohužel realita je jiná. Lidé uvažují více 
ekonomicky a snaží si život zorganizovat tak, aby šetřili co nejvíce času, vědí, že zeleninu, 
ovoce popř. květy, koupí v potřebném množství a kvalitě kdekoliv a kdykoliv. Tato skutečnost 
se nedá nikterak výrazně ovlivnit nebo dokonce zvrátit. Veřovice jsou opravdu výjimečnou 
obcí co se týče zelených ploch, mnoha krásných domovních předzahrádek a citlivě 
upraveného hřbitova se spoustou květin, ale ani tyto květiny už většinou nepochází z domácí 
produkce jak tomu bylo za časů našich babiček. 
 
Lidem v produktivním věku, kteří navíc dojíždějí do zaměstnání, zbývá pramálo volného času 
a pokud si jej udělají, řeší úpravu svých zahrádek zatravněním, několika málo ovocnými 
stromky a keři popř. skalkou. Obchodní střediska se dnes předhánějí v nabídce balených 
substrátů obohacených o živiny a vhodných přesně pro pěstovaný typ rostlinky. Tyto 
substráty sám nakupuji, přesto, že mám kompostér, jehož produkce mi zajišťuje pravidelné 
přihnojování asi 40 ti kusů  bramborových hlíz ranné odrůdy. 
 
Ale vážně zpět k tématu : „ Co s přebytky trávy, slabými větvemi z ořezů stromů, suchými 
košťály, ostřihanými výhony vinné révy, slupkami ze zeleniny a ostatními biologickými 
produkty “. Kompostovat ? A kam s kompostem, který nepotřebujeme. Skládky zelené hmoty 
kolem řeky Jičínky a na jiných místech se  rozkládají pomalu a kyselina máselná, která při 
jejich rozkladu vzniká   značně zapáchá. Záplavy slimáků, které se v těchto umělých líhních 
množí, zničí pak vše, co se podařilo vypěstovat. Skluzavky vytvořené z rozšlapaných slimáčích 
tělíček na chodnících, připomínají sice vzdáleně  abstraktní umění, ale nadchnou málokoho. 
Vzhledem k tomu, že zatravněných ploch v naší obci přibývá a sekačky jsou téměř v každém 
domku, chov hospodářského zvířectva je na ústupu, odchody do důchodu v nedohlednu, je 
zavedení biookontejnerů nutností. Zkušebně bylo instalováno 8 ks kontejnerů, navýšeno bylo 
na 14, dále pak na  22 a vzhledem k požadavkům občanů dojde k navýšení jejich počtu na 30. 
Do Mořkova na skládku ASOMPO, kde se tento materiál kompostuje, se sveze z okolních obcí 
okolo 300 kontejnerů týdně. Obec Veřovice vyprodukovala v loňském roce 54 tun těchto 
odpadů. V roce 2008 to vypadá na 100 až 110 tun bioodpadů. Náklady na svoz bioodpadů se 
skládají z částky na pořízení kontejnerů – jeden kontejner stojí asi 4000,-Kč. Kontejnery jsou 
spláceny po 100,-Kč měsíčně a  po splacení budou majetkem Obce Veřovice. Jeden vývoz  
kontejneru stojí 100,- Kč. Po dovybavení obce kontejnery se předpokládá, že roční částka pro 
naši obec bude představovat asi 80 000,- až 100 000,-Kč za likvidaci těchto odpadů. Je potřeba 
si ale uvědomit, že velká část takto posekané trávy a všech bioodpadů končila také 
v popelnicích, kde nás jedna tuna vývozů přijde na 1000,- Kč. Dojde zde k úspoře na straně 
vývozů směsných odpadů /popelnic/. Při vybudování biostanice by tyto náklady nebyly 
účtovány vůbec, naopak celý systém bude již ověřen a funkční. 
 
Tolik jen na vysvětlení, proč kromě kompostérů je potřeba  taky kontejnerů. 
Ing. Jindra  Zábranský- místostarosta obce 



 
 
 

 

 

Nákup a prodej nemovitostí 
 
-  přímý odkup nebo zprostředkování prodeje 
-  domy, byty, pozemky, chaty, zahrady 
-  kompletní právní servis 
-  znalecké posudky 
-  přiznání k dani z převodu nemovitostí 
-  konzultace a poradenství 

 

kontakty: 
Otakar Jemelka     tel. 774 131 546       Frenštát p.R. 
Vladimír Večeřa    tel. 737 620 589       Frenštát p.R. 
Tomáš Kohout       tel. 774 346 873       Kopřivnice 
 
Eva Peigerová       tel. 737 940 094       poradenství 
 

       
 
 

 
www.housereality.eu 



 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
A JEŠTĚ NĚCO KE KOPANÉ 

 
Tak   jako  už  každoročně  se  naše  škola  přihlásila  do soutěže 1. - 3. tříd  a 4.- 5.tříd  
v  kopané Mc Donalďs Cup 2008.  V  základním kole  1. - 3. třída skončila na  3.  místě, 
4. - 5. třída skončila na  1.  místě a  postoupila do semifinále ve Frenštátě p/R, kde obsadila  2. 
místo a zajistila si postup do finále v Bartošovicích. Finále jsme v této kategorii vyhráli a jeli 
jsme okres Nový Jičín reprezentovat do kraje. 
 
Turnaj Moravskoslezského kraje proběhl 3.6.2008 v Ostravě. Zúčastnili se jej vítězové 
okresních kol : ZŠ Ostrava, ZŠ Hlučín, ZŠ Bruntál, ZŠ Frýdek –Místek,  ZŠ  Český Těšín, ZŠ 
Veřovice. 
 
Sehráli jsme 3 zápasy, z nichž dva s Hlučínem a Bruntálem jsme prohráli a s Českým Těšínem 
jsme vyhráli  3 : 0. Tímto výsledkem jsme skončili na pátém místě v Moravskoslezském kraji. 
Děkuji jmenovitě žákům 2. až 5. třídy za reprezentaci :  
 
z  5. třídy .. … Hrivňák Daniel, Hykel Tomáš, Fojtík Ondřej, Štěpán Marek, Moravec    
                         Milan,   Najvarová Beata 
ze 4. třídy   ….   Pop Robin, Zapletal Ondřej, Kocián Dominik, Paĺo Patrik 
ze 3. třídy  …..   Fojtík Ondřej, Šuláková Michaela 
ze 2. třídy  …..   Gold Adam 
 
Naše dvě děvčata, která jsou rovnocennými hráčkami hochů, byla pro svou jedinečnost 
vyhodnocena. Zároveň patří  poděkování trenérovi Renému Bačovi za jeho práci s mládeží a 
dalším  -Fojtíkovi, Popovi a Goldovi, kteří vedou přípravku a podílejí se na organizaci 
turnaje. Zároveň děkujeme SRPŠ za příspěvek na dopravu a  za sponzorský dar  starostovi 
Ing. Piterákovi a p. Tomáši Goldovi.  

Zástupce ředitele Mgr. Bartoňová Hana                                            
 

 

 

 

Lubomír Černoch      Věroslava Kociánová 
Luboš Biel       Věra Tománková 
      Jiřina Zátopková     Věra Hoďáková 

Ludmila Křížová        Anna Kociánová 
      Ludmila Marková           Stanislava Geryková 

Josef Košárek      František Matúš 
 Anna Görigová         Adolf Novák 
               Emilie Pítrová  

����  „ Život se neměří počtem nádechů a výdechů, ale chvílemi, které nám vzaly dech “. 
Upřímná gratulace patří všem těmto červnovým jubilantům s přáním hlavně pevného zdraví 
a spokojenosti do dalších let.   



Vzpomínka : 
 
Dne 31.5.2008 uplynulo již 5 let od úmrtí pana Karla Geryka.  
 

Vzpomínají manželka a dcery s rodinami. 


